



«Слава дедов в орденах внуков» — под таким девизом прошла пятая, ставшая уже традиционной, ежегодная встреча кавалеров ордена Красной Звезды и ордена Мужества в Академии ФСО России. Инициатива проведения встреч принадлежит Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий, Орловскому региональному отделению партии «Единая Россия», некоммерческому партнерству «Редакция газеты «Орловская правда». Поддержка оказана военным комиссариатом Орловской области и Академией ФСО России. За мужество и героизм при выполнении воинского долга в горячих точках более 90 жителей Орловщины награждены орденом Красной Звезды и более 200 — орденом Мужества. Награды, полученные в мирное время...

МИРНОЕ ВРЕМЯ?

1962 год. Александр Васильевич Конопля направляется в заграничную командировку в Йеменскую Арабскую Республику. Официально — в качестве специалиста по сельскому хозяйству. На самом деле проблемы растениеводства или животноводства в этой слаборазвитой в экономическом отношении стране его мало интересовали.

В Йемене произошла народно-демократическая революция. Свергнутый король бежал в соседнюю Саудовскую Аравию и не смирился с потерей престола. Новое руководство страны рассчитывало на помощь СССР, и такая помощь была оказана.

Оружейно-пулеметный техник А.В. Конопля был в числе тех, кто обучал солдат и офицеров йеменской армии военному делу. За проявленное мужество и отвагу и выполнение спецзадания Правительства СССР был награжден орденом Красной Звезды.

Восьмидесятые годы. Мирное время. Офицер Юрий Анатольевич Суковатых в третий раз подает рапорт с просьбой отправить его в Афганистан. Предыдущие два были отклонены. В этот раз его просьбу удовлетворили. За мужество, проявленное в боях в Афганистане, награжден орденом Красной Звезды.

Ветеран органов внутренних дел, кавалер ордена Красной Звезды Иван Иванович Пахомов пробыв в служебной командировке в Афганистане два года. Его задача — сбор разведданных. Во время войны информация о предполагаемых действиях противника бесценна... Сколько нашим воинам спасли жизнь своевременно полученные сведения о противнике — невозможно сосчитать!

Девяностые годы. Мирное время. Танковая колонна российских войск втягивается в Грозный. «Добро пожаловать в ад!» — писали на стенах домов дудаевцы. Этот самый ад в 1994—1995 годах Андрей Владимирович Карасев видел собственными глазами. Видел смерть и смело смотрел ей в лицо.

Владимир Павлович Зерюкин в одном из боев с бандформированиями спас своего раненого командира. А.В. Карасев и

В.П. Зерюкин стали кавалерами ордена Мужества.

По мнению председателя Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий Александра Владимировича Щелетина, боевая награда, полученная в мирное время, ценна вдвойне. Страна живет мирной жизнью, люди



заняты своими делами, а в горячих точках российские парни с честью выполняют воинский долг, охраняя безопасность граждан, продолжая славные традиции ветеранов Великой Отечественной войны.

— В день Георгия Победоносца в дореволюционной России устраивались народные гулянья, во всех уголках страны чествовали солдат и офицеров — кавалеров ордена Святого Георгия. Лучшего способа воспитания молодежи, как на примерах подвигов настоящих российских солдат, не найти. Ведь честность, мужество, отвага и любовь к Родине — это только небольшая часть тех качеств, которыми обладают воины — сыны России, — сказал Александр Владимирович.

Он подчеркнул, что главная цель таких встреч — показать неразрывную связь поколений защитников Родины, возродить давнюю российскую традицию — чествование кавалеров боевых орденов и медалей.

Орденосносцы

В начале мероприятия орденосносцы встретились в аудиториях академии с курсантами и рассказали им о своем боевом прошлом. На одной из таких встреч побывали и мы.

КАКОГО ЦВЕТА ВОЙНА?

Генерал в отставке Александр Владимирович Цыганов в 1979 году командовал 2-м парашютно-десантным батальоном 345-го полка. Курсанты внимательно слушают рассказ кавалера ордена Красной Звезды об афганских событиях.

— Операция в Кабуле началась 27 декабря. Были захвачены генштаб, жандармерия, дворец Амина. Новое правительство уже находилось в Баграме. Мне поставили задачу доставить Бабра-

прощаясь с ребятами, генерал А.В. Цыганов сказал:

— Я желаю вам стать настоящими офицерами. Здесь, в стенах академии, вы получите прекрасные знания по выбранной специальности. Но запомните одну мою мысль: учеба для будущего офицера — это не только овладение суммой знаний. Это дружба с товарищами, с которыми вы делите свои радости и горести. Чувство товарищества, подчинения общей цели, задачам. Если вы это чувство разовьете, сохраните — вы станете настоящими воинами, защитниками Отечества.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Чествование кавалеров орденов Красной Звезды и Мужества

ственной, вспоминаем ветеранов боевых действий, которые отдали жизни, исполнив воинский долг. Вечная им память!

Иван Яковлевич Мосякин тепло и сердечно поздравил всех присутствующих с наступающим праздником, пожелав им здоровья и благополучия.

С наилучшими пожеланиями к участникам встречи обратились ветераны боевых действий А.В. Щелетин, А.Н. Степанов и другие.

За активное участие в военно-патриотической работе с молодежью, обеспечение преемственности традиций служения Отечеству, воспитание подрастающего поколения в духе уважения к историческим и духовным корням России группа орденосносцев — участников боевых действий в Афганистане и Чечне была награждена почетными грамотами губернатора области, областного Совета народных депутатов, военного комиссариата Орловской области.

Награды вручали И.Я. Мосякин, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, военный комиссар Орловской области, участник боевых действий в Чечне генерал-майор В.А. Козлов.

Затем на сцену был приглашен руководитель «Президентского клуба доверенных лиц по Санкт-Петербургу и Северо-Западному федеральному округу», член Центрального совета общероссийского общественного движения «Россия православная», ветеран боевых действий в Чечне В.Б. Воробьев.

— Мне выпала честь вручить общественную награду — орден «За заслуги в обеспечении национальной безопасности» — человеку, который свою жизнь посвятил защите Отечества, обеспечению безопасности нашей Родины, начальнику Академии ФСО генерал-лейтенанту Виктору Михайловичу Щекотихину.

Общественная награда была вручена Виктору Михайловичу под бурные аплодисменты собравшихся. Также общественных наград были удостоены И.И. Пахомов, И.Ф. Бушев и другие.

По окончании торжественного собрания состоялся концерт. Многие номера были подготовлены участниками боевых действий. Кавалеры орденов пели об Афгане, о доме, в котором тебя любят и ждут... Сидевшие в зале подпевали:

*Я вернусь, к тебе я вернусь,
В сердце радость
и боль храня.*

*Я вернусь к тебе, я вернусь,
Потому что ты ждешь меня...*

Из горячих точек вернулись не все. Вечная им память!

**Вячеслав КОЛДОМОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

